

35 éves az Egri Szimfonikus Zenekar



Az idén ünnepelte fennállásának 35. évfordulóját az Egri Szimfonikus Zenekar. Az együttes tulajdonképpen hagyomány folytatója a Huszty Zoltán, Szalay Lajos vezette korábbi városi zenekarnak. Jelen együttesünk a Megyei Művelődési Központban talált otthonra. Az 1963-ban alakult zenekart először Rezesy László tanszékvezető tanár irányította rövid ideig. Tőle a stafétabotot Farkas István zeneiskolai tanár vette át, ki közel negyedszázadon keresztül vezette az együttest, elévülhetetlen érdemeket szerezve a társulatnak. Működése idején érte el a zenekar a többszöri Kiváló Együttes címet. 1989-től Gémesi Géza irányította a zenekarunkat. Keze alatt számottevő fejlődést ért el az együttes. Ez időre datálható több nagyszabású oratórikus mű, és több nagyromantikus zenedarab bemutatása. A zenekar jelenlegi művészeti vezetője Szabó Sipos Máté, ki 1995-ben kitüntetéssel szerezte meg karmesteri diplomáját Lukács Ervin professzor karmesterképző osztályában. Szabó Sipos Máté jól felkészült, alapos muzsikusi karmester. Több zenei verseny sikeres résztvevője, aki az Egri Zenekar vezetése mellett a Filharmóniai Társaság Zenekarának asszisztens karmestere, a Nemzeti Énekkar szólamvezetője és a Zeneakadémia Karvezetés szakának vezénylési gyakorlat tanára is.

A vele töltött néhány év intenzív munkájából számtalan értékes hangverseny született, és az általa támasztott igényesség nagyban segíti a zenekart abban, hogy hivatásos testület legyen. A nagyrészt zeneiskolai tanárokból, hivatásos katonazenészekből, pedagógusokból és főiskolai hallgatókból álló együttes Eger és Heves megye kulturális életének meghatározó szereplője és szeretné ha a régió még inkább felismerné és kihasználná a testületben rejlő lehetőségeket. A zenekar repertoárja felöleli a zenekari irodalom barokktól napjainkig terjedő széles skáláját, de szívesen kalandoznak az opera, operett és musical világába is. Az együttes tevékeny részt vállal a Gárdonyi Géza Színház zenés darabjainak bemutatásában is. Nyári szabadtéri hangversenyei üde színfoltok a város idegenforgalmi életében. A neves hazai, helyi és külföldi vendégművészekkel, kórusokkal fellépő együttes szakmai elismertségét számos meghívás, zenei díj és dicséret kritika fémjelzi. A zenekar különösen sokat tett a kortárs magyar zeneszerzők műveinek bemutatásáért. A teljesség igénye nélkül ezúton sorolok fel a számtalan vendégkarmester, hangszeres és énekes szólista közül néhányat: Elsőként Kocsis Albert Liszt-díjas hegedűművész nevét, kivel hosszantartó baráti, szakmai kapcsolat fémjelzte az

együttműködést. Karmesterek közül: Medveczky Ádám, Jancsovics Antal, Bolberitz Tamás, Pál Tamás, Sulyok Tamás, Jean Claude Amiot (Franciaország), Alfréd Mayer (Ausztria) stb. Énekesek közül: Ágay Karola, Buday Livia, László Margit, Pászthy Júlia, Pánczél Éva, Gulyás Dénes, Miller Lajos, Lugossy Melinda, Szüle Tamás, Simándy József, Udvardy Tibor, stb. Többször koncerteztünk a Nemzeti Énekkarral a Debreceni Kodály Kórus-sal és helyi énekkarokkal.

Együttesünk több ízben megfordult külföldön: Morvaország, Lengyelország, Bulgária, Jugoszlávia, Csuvasia, Ausztria, Németország, Finnország, Franciaország.

A zenekar jelenleg Kulturális Egyesületként működik. A városi önkormányzattól kapott támogatás sajnos csak töredékét teszi ki a zenekar költségvetésének, így pályázatok és szponzorok útján próbál pénzt szerezni működéséhez. Ezen az áldatlan állapoton segítené, ha sikerülne önkormányzati zenekarrá válnunk. Reméljük ebbeli törekvésünk lassan meghallgatásra talál, hiszen az együttes ugyanazt a szerepet tölti be Heves megyében, mint más megyékben és városokban a hivatásos zenekarok. Az 1999-re tervezett 22 koncert között minden érdeklődő korosztály találhat magának kedvére valót. Hogy csak néhányat említsek: a hagyományos újévi szimfonikus táncparádé, mely a Gajdos népzenei együttesrel különleges csemegének ígérkezik, vagy a nőnap operagála, az ifjúsági koncertsorozatok, a nyár eleji Poulenc fesztivál a Nemzeti Énekkar közreműködésével.

Nyárra még operakurzust és operabemutatót is tervez a zenekar, ha ennek anyagi lehetőségeit elő tudjuk teremteni.

Reméljük, egy kicsit sikerült magunkra irányítani a figyelmet, amire nagy szüksége van ennek a fanatikusan zeneszerető és elkötelezett zenekarnak, hogy tovább folytathassa 35 éve elkezdett munkáját.

*Szepesi György
alapító tag*